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OT peaakTOpOB cepuu

[pexx/ie YeM BHI HaYHeTe paboTaTh C HALTUMU TETPAAIMU, MBI XOTUM JaTh BaM HEKOTO-
pBle MOSICHEHUS U COBETHIL.

DK3aMeH 1o MaTeMaTuke B 2014 rozy cOCTOUT U3 AByX YacTeli: B IepBoi yacTu — 14 mpo-
CTBIX 33/1a4, B KOTOPHIX TpebyeTcs kpaTtkuii otBeT (B1—B14); Bo BTopoii wactu — 6 6onee
CJIOXKHBIX 33/Ia4, TpeOyoIux passepuyToro perienus (C1—C6). Paboure TeTpaau Bl—B14
OpraHU30BaHBI B COOTBETCTBUHU CO CTPYKTYpPOH IepBoii yacTu sk3ameHa 2014 rozga u mosBo-
JIAT BaM NIOATOTOBUTBHCA K BBHIIIOJIHEHUIO BCeX 3aJlaHul 5TOM 4acTH, BBIABUTb U YCTPaHUTh
po6esIbl B CBOUX 3HAHUAX.

Tem u3 Bac, 1A KOrO IIaBHOe — 3TO HAOpaTh MUHUMAJIBHBIA aTTeCTAI[IOHHBIN Oasu,
MBI PEKOMEHYEM OPUEHTHPOBATHCA HAa YCTOUYMBOE, 6e301UIMO0UHOoe pelleHre 8 3aJaHuii
13 nepBoi yacTu. (XOTA B peaJIbHOCTH MUHHMAaJIbHOE YHCJIO 3aZlaHU, KOTOpOe Hy)XHO pe-
IIUTh BEPHO, MOXKET COCTaBUTh 5 WK 6, HO Belb BAM HYKHO 3aCTPaxOBaThCA OT CIydaltHOU
omubku!) Ot 8 (Wiu OGosblle) 3aZaHUK HY>KHO BBIOPATh MCXO/S U3 TOTO, YTO BBl XOPOIIIO
IIOHMMaeTe UX yCJIOBUsA, BaM 3HAKOM MaTepuasl U B ILIKOJIE BBl XOPOLIO CIPaBIAINCh C aHa-
JIOTUYHBIMU 3aJaHUAMU (He 0653aTeNbHO B Kypce MaTeMaTrkH 11 K1acca, a Ha MPOTSHKeHUH
Bcero obyuenus). [Ipu 3TOM ciiefiyeT B IEPBYIO OYepeb YAEIATh BHUMAHUE TEM 3aJaHUIM,
KOTOpBIE ¥ Bac yKe TOMyJaroTcs, ZoOUBasch MaKCUMAIbHO HAZIEXKHOTO UX BHITIOMHEHUSA, HE
OrpaHUYMBas cebss BpeMeHEM.

Te u3 Bac, KTO OPHUEHTHpYeTCA Ha IIOCTYIUIEHHE B By3, KOHEYHO, IIOHMMAIOT, YTO UM
JesaTeJbHO C BBICOKOM HaZle’KHOCTBIO pelllaTh Bce 3aZlaud 4acTU B —Beab Ha pellleHue
TakoM 3aZlayy U BIIMCHIBaHUE OTBETA B JINCT HA dK3aMeHe yi/eT MeHbIlle BpeMeHU, YeM
Ha 3agauy 4actu C, U JKajuko OyZeT, ecid BBl OMKUOGETECh U MTOTepsieTe HyXKHEBIN 6ait. Bam
cieiyeT 10OUBaThCsA YBEPEHHOTO BHITIONTHEHUS BCEX 3aZlaHUI TIEPBOIi YacTu, OoJIbIllee BHU-
MaHUe yzesss TeM 3aZiadyaM, KOTOpble BhI3BIBAIOT HAWOOIbIINE 3aTPyAHEHUs. YCTpaHeH e
po6esIoB B BAIIMX 3HAHUAX IIOMOXET BaM U B pabore c 3aganuaMu yactu C. Onpegenus
BpEM#, 3a KOTOPOE BB MOXETE YBEPEHHO 6e3 OMMOGOK BHINOMHUTL BCE 33aJaHUs TEPBOM
4acTH, cjleZiyeT IUIaHUPOBaTh OCTaBlleecs BpeMs Ha SK3aMeHe Ha 3aZlaHusA BTOPOM YacTH.

PaboTy ¢ TeTpaZbio CIeZlyeT HaYaTh C BBITOTHEHUS AUArHOCTUIECKOH pabOoTHI.

3aTeM peKoMeHZyeTcA IPOYUTaTh pellleHUs 3aZad U CPaBHUTh CBOM pellleHUs ¢ IpuBe-
JeHHbIMU B kHure. [To TeM 3azjauaM, KOTOPbIE BBI3BaIU 3aTPyAHEHUA, ClelyeT IIoce TOBTO-
peHUA MaTepyaia 1o y4eOHUKY WK C YIUTeJIeM BBHIIOTHUTD TeMaTU4yecKie TPeHUHTH.

Jlns 3aBepiIaroliero KOHTPOJIA TOTOBHOCTU K BBIIIOJIHEHUIO 33laHUN COOTBETCTBYIOIel
mo3utuu EI'D ciy:kaT AuarHoCTUYeCcKre paboThl, MPUBEAEHHbIE B KOHIIE TETPAU.

Pabora c cepueil pabouux Terpazeil «EI'D 2014. MaTemaTuKa» IO3BOJIUT BHIABUTH
U B KpaTyallire CPOKU JIUKBUAUPOBATH NPOOesbl B 3HAHUAX, HO HE MOXeT 3aMeHUTh CH-
cTeMaTU4eCcKOoro OBTOPeHUs (U3ydeHUs1) Kypca MaTeMaTUKu!

Kenaewm ycrexa!



BBeaenue

OTo mocobue TpefHA3HAYEHO I TTOATOTOBKM CTapUIEKTACCHUKOB K PELIEHUIO 3a/a4
o TeMe «[IpocTeiimme ypaBHEHUs» 1, B YaCTHOCTH, 33auul B5 EANHOTO rocyzapcTBeHHOT0
SK3aMeHa 10 MaTeMaTHKe.

3azaua B5 mpexcTaBifer coboil HecJIOXXHOe IOKa3aTelbHOE, JoraprdMUYecKoe WIN
HMppaloHaIbHOE YpaBHEHNE 6a30BOTO YPOBHA, KOTOPOE B OJHO-ABA JEMCTBUS CBOAUTCS
K JIMHEMHOMY WIM KBaJpaTHOMY ypaBHEHHIO. B mociesHeM ciiydae B YCJIOBUHU 3aZlaeTcsd
JOTIOJTHUTENIbHOE OTpaHUYeHue i1 oT6opa KOpHA. B ciaydae ysorapudpMUdecKoro wiu up-
PalMOHAJIBHOTO YPaBHEHUS OZITH M3 KOPHEH MOXKET OBITh OTOPOIIEH KaK IIOCTOPOHHUM 6e3
JOIIOTTHUTEIBHOT'O OTPaHUYeHUS.

st Toro 4yTO6H MOATOTOBKY K EI'D cenaTth MakcuManbHO 3GQPeKTUBHOM, B mocobue
BKJIIOYEHBI YPaBHEHUs, COOTBETCTBYIOIINE BCEM IIECTH GYHKI[MOHATbHO-YUCIOBBIM JIMHH-
SIM IIKOJIBHOTO Kypca:

— IleJible palyioOHaIbHbIe YPaBHEHNUA,

— Apo6HO-panoHaNIbHEIE YPaBHEHU ],

— uppalyoHaIbHbIE YPaBHEHYS,

— TPUTOHOMETPUYECKHE YPAaBHEHUA,

— TIOKa3aTeJIbHbIE YPaBHEHUS,

— jjorapu$MUYECKU€e YpaBHEHMUS.

OTO MO3BOJIUT, C OZHOM CTOPOHBI, BBIABUTH CYIIECTBYIOIIHE IPOOeIsl U IPobIeMHbIE
30HBI B [TOATOTOBKE YYALTNXCSA C LETbI0 UX YCTPAHEHUs U BEIPAOOTKH YCTOMYMBEIX HABBIKOB
pellleHrsT HECJIOXKHBIX YPaBHEHUH, a C [Pyroil — UCIOMb30BaTh KOMIUIEKCHBIN ITOAXOZ TIPU
OpraHU3alNy U MPoBeeHNU 0000IIa0IIEr0 TOBTOPEHUA.

[Tocob6ue BrIOYAEeT 6 JUArHOCTUYECKUX U 12 TPEHUPOBOYHHBIX paboT, a Takxke pasbop
3a7la4 NepBOH ANAarHOCTHYECKON pabOTHI ¢ HEOOXOAMMBIMU MeTOANYeCKUMU PeKOMeHalu-
amu. Kaxgasa auarHoctudeckas paboTa cogepkut 12 3aganuii (110 Ba Ha KOKAYIO U3 MIECTH
GYHKIIMOHATBHO-YHUCIOBBIX JTMHUH ITKOJIBHOTO Kypca B YKa3aHHOM BBIIIe Mopsgke). Kax-
Ziasi TPEHUPOBOYHAsA paboTa COOTBETCTBYET OJHOMY M3 33/laHUM JUATHOCTUYECKOM paboThI
u coziepxkut 10 3aza4 A BIpaOOTKU WIN 3aKPEIUIEHUS HABLIKOB PEIIeHUs 10 KaXKAOMY
TUITY YpaBHEHUH.

B Havase paboThl ¢ ocobueM 11eeco06pa3HO BHITIONHUTH MEPBYIO JUATHOCTHUYECKYIO
paborTy, onpeeNnTh, KAKHME YPABHEHUS BHI3BIBAIOT 3aTPYAHEHUA, U 0OPaTUTHCA TIPU HEOO-
XOAUMOCTH K pa3bopy 3ajau. [Tocsie 3TOTo HY»KHO MOTPEHUPOBATHCS B PELIEHUHN YPaBHEHUIHA
Ka)KJIOT'O TUIIA, BEITOJTHUB TPEHUPOBOYHEIE PAbOTHI. /Iy 3aBepIIEHUA TOATOTOBKY CIEAyeT
00paTUTbCA K AMArHOCTUYECKUM paboraMm 1—5 M mocTapaThcs pemuTh ux 6e3 OomuboK.
JKenaTenbHo, 4TOOBI BpeMs pelleHus 000 13 JNarHOCTUYECKUX U TPEHUPOBOYHEIX paboT
He npesbimano 20—30 MUHYT.

[ToguepkHeM, YTO B MOCOOHU pacCMaTpPUBAIOTCSA TOJMBKO YpaBHEHUs, OTBeYAlOIIUe II0
YPOBHIO CJIOXKHOCTU 3azaHuio B5 EI'D nmo mareMaTuke. YMeHuMe pellaTh Takue ypaBHEHUA



Bsedenue

sABsgeTcss 6a30BBIM: 6e3 HEr0 HEBO3MOXKHO IPOJABUHYTHCS B peIleHUU 6osee CIOXKHBIX 3a-
Jad.

[Ipu TOATOTOBKE K pelleHuo 3aa4 yacT I EAMHOro rocyjapcTBEHHOTO 9K3aMeHa BaXK-
HO IIOMHUTB ciiefytomee. [IpoBepKa OTBETOB OCYIECTBIIAETCS KOMIIBIOTEPOM IIOCJIE CKaHH-
poBaHUA 6yaHKa OTBETOB U CONOCTABJIEHUS Pe3y/IbTaTOB CKAHMPOBAHUSA C IMPABWIBHBIMU
oTBeTtamu. [ToaTomy 1udphl B 6IaHKE OTBETOB CJIEAYET MHUCATh Pa3bOPUYUBO U CTPOTO B CO-
OTBETCTBUU C MHCTPYKIMEHN 110 3amoTHeHUIo 6yaHka (¢ TeM YTOOBI, Hanmpumep, 1 U 7 win
8 u B pacmosHaBanmuch KOPpeKTHO). K coxkajeHuio, OMMOKY CKaHWPOBAHUS IIOTHOCTHIO
HCKJIIOUNTD HeJb3s, II03TOMY eC/IM €CTh YBEPEHHOCTh B 3a/ja4e, 3a KOTOPYIO IIOTyYeH MUHYC,
HY>XKHO WATH Ha anewranuio. OTBETOM K 3a/ade MOXKET OBITh TOJNBKO IeJI0e YHCIO WIIN
KOHeYHas lecATUYHas Apobb. OTBeT, 3adUKCUPOBAHHBIN B MHOU GopMe, OyzeT pacro3HaH
KaK HeTIpaBWIbHBIN. B 3TOM cMbIcTe 3aaHue B5 He BIAeTCA UCKIIOUEHUEM: €C/TU PE3YIIbTa-

3
TOM pEIIE€HHWA YPaBHEHUA ABUIACh OOBIKHOBEHHAS ,Z[p06b, Halipumep Z, TO IIepe 3alliCbIO

OTBeTa B OJIaHK ee HY»KHO 0OpaTUTh B JECATUYHYIO, T. €. B OTBeTe HamucaThb 0,75. Kaxkabrii
CUMBOJI (B TOM YMCJIe 3aMATas ¥ 3HaK «MUHYC») 3alIMChIBAETCS B OTZAENbHYIO KIETOUKY, KaK
3TO MOKAa3aHO Ha TOJISAX MOCOOUS.



OTBeTHI:
JluarHocTU4ecKkas pabora

1. Pemite ypaBHeHUE

2. PemuTe ypaBHeHUE

2x?—13x—-7=0.

Eciu ypaBHeHME UMeeT 6oJiee OJHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIUIINTE
MEHBIIUHN M3 KOPHEMN.
3. Pemiute ypaBHeHUE

4. Pemnte ypaBHEHUE

_ 7x+16
T ox+7

Ecnu ypaBHeHMe nMeeT 6ojiee OJHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIUIINTe
MeHBUIUH U3 KOpHEN.
5. Pemnte ypaBHeHMe

5—4x =5.

6. Penrute ypaBHeHUe

V3—2x = —x.

Eciu ypaBHeHMe uMeeT 6ojiee OZHOTO KOPHS, B OTBETE YKa)XKUTE
GOJBIINIA U3 HUX.
7. Pemnite ypaBHeHUE

cos X — V3
3 7 2°
B oTBeTe 3anuInTe HaMeHbBIINH NTOMOXKUTEIbHbIN KOPeHb ypas-
HEHUs.
8. Pemute ypaBHeHUE
X
tg— = —1
874

B oTBeTe 3anumInTe HaUOOMBIINI OTPUIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUS.

O6paser HaUCaHUA:

234/5/6/7890-, 6




JuazHocmuueckas paboma

9. Pemute ypaBHeHUE
74 =49,

10. Haiizure KOpeHb ypaBHEHHUSA

9+x
(5) =81

11. Pemte ypaBHeHUE
log,(5+x) = 2.

12. Peminte ypaBHeHUE

log;(2x —3) = log5 (18 — x).

OTBeTHI:

10

11

12

O6pa3sel HaMUCAHUA:

z

34

56

78

90




[enble panpoHaJIbHbIE ypaBHEHUS.
Pemnrenus 3aza4 1 1 2 AarHocTU4ecKoi paboThl

[lepBBle Ba ypaBHEHUS KaXKJOU AUArHOCTUYECKOW pabOTHI
MIPEJCTAaBIAIOT COO0H COOTBETCTBEHHO JMHEMHOE M KBaZpaTHOE
ypaBHeHUe, 160 CBOAATCA K HUM IIOCJIE IEMEHTapHBIX IPeob-
Pa30BaHMI: pacKPHITUSA CKOOOK U TpUBeAeHUS MOAOOHBIX. Jlis
PENIeHUs 3TUX 33/]a4 JOCTATOYHO YMETh pelllaTh TUHEHHBIE YpaB-
HEHUS, IOMHUTh GOPMYJIBI COKPAIIEHHOTO YMHOXKEHUs, TIPaBU-
JIO TIepeHoca cJlaraeMoro U3 OJHOM 4YacTH ypaBHEHUA B APYTYIO
(3HaK 3TOTO C/IaraeMoro MeHSIETCS Ha MPOTUBOIIONOXKHBIN), Gop-
MyJTy KOpHelM KBaZIpaTHOTO ypaBHEHUsA, U 001aJaTh OlpejeseH-
HBIMU BBIYUCJIUTETbHBIMYU HAaBBIKAMHY, CBI3aHHBIMH C apUPMETH-
YECKUMU AEUCTBUAMU HaJ, IEeJbIMU YUCIaMU U JPOOSIMHU.

1. Peminte ypaBHeHUe

2 _ 2
ZX = 67.
Pemrenne. CHavana o6paTuM Apo6b B MPaBOM YacTH ypaBHe-

HWA B HENIPpABUWIbHYIO!

2
PazzgenuM obe 4yacTu ypaBHEHUSA HA YHUCIIO 7 ITonyunum:

_ 44 2 47 _
=15, X=5-3, = 22.

Omeem: 22.
2. Pemute ypaBHeHUE
2x*—13x—7=0.

Ecnu ypaBHeHMe nMeeT 6ojiee OJHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIUIINTe
MEeHbBIINH U3 KOpHeH.
Pentenue. BeancanM AUCKPUMUHAHT YpaBHEHUS

D =(-13)>—4-2-(-=7) = 225.

MeHbI11EMY KOPHIO COOTBETCTBYeT 3HaK «MHUHYC» Ilepesl KBaJpaT-
HBIM KOPHEM U3 JUCKPUMUHAHTA. 3HAYUT, UICKOMBIN KOPEHDb X =
_13-15
-4
Omsem: —0,5.

, OTKyza x =—0,5.



TpenupoBouHas pabora 1

T1.1. Pemute ypaBHeHUE

3, _33

11° = 311
T1.2. Pemivte ypaBHeHUE

5 _c5

1% = 211

T1.3. Pemnte ypaBHeHUe

(2x—3)%2 = (2x+5)2.

T1.4. Pemiute ypaBHeHUE

2x+7)? = (2x —5)2.

T1.5. Pemute ypaBHeHUE

x2—11= (x—11)>2.

T1.6. Pemute ypaBHeHUE

x24+10 = (x+10)2.

T1.7. Pemiute ypaBHeHUE

3x+2 _ 2x+3
2 3 -

T1.8. Peminte ypaBHeHUE
Sx—4 _ 4x-5

6 5
T1.9. Pemnte ypaBHeHUE

x? = (x—5)2.

T1.10. Pemnte ypaBHeHUe

x2=x+7)>2

T1.1

OTBeTHI:

T1.2

T1.3

T1.4

T1.5

T1.6

T1.7

T1.8

T1.9

T1.10

O6pa3sel HaMUCAHUA:

z

34

5

6|7

89
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T2.1

OTBeTHI:

T2.2

T2.3

T2.4

T2.

T2.

T2.7

T2.8

O6pa3el] HalTUCAHUS:

TpeHupoBo4yHasa pabora 2

T2.1. Pemirte ypaBHeHUE
2x*+15x+7 = 0.

Eciu ypaBHeHue uMeeT 60jiee OHOTO KOPHSI, B OTBETE 3aITUIIUTE
GOJBIINIT U3 KOPHEH.

T2.2. Pemiute ypaBHeHMe
2x2+17x—9 = 0.

Eciu ypaBHeHue uMeeT 6ojiee OHOTO KOPHSI, B OTBETE 3aIUIIUTE
GOJBIINI U3 KOPHEH.

T2.3. Peminte ypaBHeHUe
2x*+9x+9=0.

Ecnu ypaBHeHMe nMeeT 6ojiee OZHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIUIINTe
MEHBUIUH U3 KOpHEN.

T2.4. PemuTe ypaBHeHUe
(x+7)? = 28x.

T2.5. Pelinte ypaBHeHUe
(x—8)% = —32x.

T2.6. PemnTe ypaBHEHUE
4x*+7x—2=0.
Ecnu ypaBHeHMe nMeeT 6ojiee OJHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIHIINTe
OOJBIINI U3 KOPHEH.
T2.7. Pemute ypaBHeHUe
3x*—5x—2=0.
Ecnu ypaBHeHME MeeT 6oJiee OJHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIUIINTe
GOJBINNIA U3 KOPHEH.
T2.8. Pemiute ypaBHeHUE

1.2 41
3X—13.

Eciu ypaBHeHME UMeeT 6oJiee OJHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIUIINTe
MEHBUINH U3 KOpHEN.

23

45

6|7
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Tpenupogounas paboma 2

T2.9. Peminite ypaBHeHUE
12,1
12 =413
Ecim ypaBHeHUEe MeeT 6ojiee OHOTO KOPHS, B OTBETE 3aITUIIINTE
MEHBIIUHN M3 KOPHEH.
T2.10. Peminite ypaBHeHUE
1 2_gol
11 =911

Eciu ypaBHeHUe MeeT 6ojiee OHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIHUIINTE
MEHBIIUHN 13 KOPHEH.

1

T2.9

OTBeTHI:

T2.10

O6pa3er] HaITMCAHUS:

z

34

56

78

90




JIpoGHO-paniOHA/IbHBIE YpaBHEHHUS.
Perrenus 3aza4 3 ¥ 4 AUAarHOCTUIECKOH pabOTHI

TpeTbe U YeTBEpPTOe ypaBHEHUA KaXAOW AMarHOCTUYeCKOM!
paboTHI ABIAIOTCA APOOHO-pAllIOHATBHEIMU. [IJIsT peIIeHUsT 3TUX
YPaBHEHUH JOCTATOYHO YMEHWU BBIIIONHATD IeicTBUA ¢ anrebpa-
n4yecKuMU Apobamu. OZHO U3 3TUX YpaBHEHUH ITOCIIE HECTIOXKHBIX
mpeo6pa3oBaHUil CBOAUTCSA K JIMHEHHOMY, Jpyroe — K KBaZApar-
HOMY.

3. Pemiute ypaBHeHUE

x—4

x+3 2.

PeriteHue. 3aMeTHM, YTO X # —3. YMHOXUB 06e 4acTH ypaB-
HEHUA Ha X + 3, IIONy4nM:

x—4=2(x+3), x—4=2x+6,

oTkyza x =—10.
Omeem: —10.
4. Pemite ypaBHEHUE

_ 7x+16
T ox+7

Eciu ypaBHeHMe nMeeT 6ojiee OHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIIUIINTE
MeHBIIUH U3 KOpHEN.

PemteHue. 3aMeTHUM, YTO X 7 —7. YMHOXUB 00€ 4acTH ypaB-
HEeHUA Ha X + 7, IOIy4InM:

x(x+7) =7x+16, x*+7x=7x+16, x*=16,

oTKyZa x =14.
Omsem: —4.

12



TpeHupoBo4Has pabora 3

T3.1. Pemute ypaBHeHUE

2_ .
X
T3.2. Pemiute ypaBHeHUE
5_
X
T3.3. Peminte ypaBHeHUE
2x+5 _ 1
5x+2 ’
T3.4. Pemiute ypaBHeHUe
4x+7 _
x+1 >
T3.5. Pemnte ypaBHeHUe
1 _2
x+2 7 x°
T3.6. Pemute ypaBHeHUE
1 _6
x+6  x°
T3.7. Pemnte ypaBHeHUe
1 1 1
%t T 12
T3.8. Pemiute ypaBHeHUE
1 1
ax 5x 0t
T3.9. Pemnte ypaBHeHUE
1
7x+15 — 0,02
T3.10. Peminte ypaBHeHUE
1
3x+5 = 0,05

13

OTBeTHI:

T3.1

T3.2

T3.3

T3.4

T3.5

T3.6

T3.7

T3.8

T3.9

T3.10

O6pa3sel HaMUCAHUA:
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OTBeTHI:

TpenupoBouyHas pabora 4

T4.1 T4.1. Pemnte ypaBHEHUE

3 x+3

x+3~ 3
Eciu ypaBHeHUe UMeeT 6ojiee OHOTO KOPHSI, B OTBETE 3aIlUIINUTE

MEHBIIUH U3 KOPHEN.
T4.2. PemuTe ypaBHeHHe

T4.2

S _ x-—=5
x—>5 5

Eciv ypaBHeHMe nMeeT 6ojiee OZHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIUIINTe
GOJBIINIT U3 KOPHEH.
T4.3. Pemiute ypaBHeHMe

x—3 _ x-3

5x+7  7x+5°
Ecsu ypaBHeHMEe UMeeT 6oJiee OJHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIUIINTE
MEHBIIUH U3 KOpHEN.
T4.4. Pemute ypaBHeHUe

x+6 _ x+6
5x+9 = 9x+5°

Ecsiu ypaBHeHMe nMeeT 60jiee OJHOTO KOPHsA, B OTBETE 3aIUIINTe
MEHBIIUHN M3 KOPHEN.
T4.5. Pemiute ypaBHeHUE

T4.3

T4.4

T4.5

4x+9

x+4-

Ecnu ypaBHeHME UMeeT 6oJiee OJHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIUIINTE
GOJBIINI U3 KOPHEH.

T4.6. Pemute ypaBHeHUe

X =

T4.6

16 _
x2—-9
Ecnu ypaBHeHMe nMeeT 6osiee OJHOTO KOPHSA, B OTBETe 3aIHIINTe
MEHBIIUH U3 KOpHEN.
T4.7. Pemute ypaBHeHUE

1.

T4.7

12
x2-13 ~

Eciu ypaBHeHMEe MeeT 6oJiee OJHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIUIINTE
GOJBIITNI U3 KOPHEH.

1.

O6pa3el] HalTUCAHUS:

1/2]3]u/s]6[7/8[9/0[-], »




Tpenuposounas paboma 4

T4.8. Pemute ypaBHeHUE

6x
x24+5 1

Ecim ypaBHeHUEe MeeT 6ojiee OHOTO KOPHS, B OTBETE 3aITHIINTE
GOJBIINIT U3 KOPHEH.
T4.9. Pemute ypaBHeHUE

6  _
x2+5x
Eciu ypaBHeHMe MeeT 6ojiee OHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIIHUIINTE

MEHBIIUHN 13 KOPHEH.
T4.10. Pemnte ypaBHEHNUE

7

— = 1.
2x%+13x

Eciiu ypaBHeHHe UMeeT 6osiee OZIHOTO KOPHS, B OTBETE 3aITUIINTE
GOJBIINIA U3 KOPHEH.
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OTBeTHI:

T4.9

T4.10

O6pa3er] HaITMCAHUS:
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HppauvoHanbHbIEe ypaBHEHUS.
PenteHust 3aa4 5 ¥ 6 AMarHOCTUYECKO PabOTHI

[IaToe U IIecToe ypaBHEHUS AUArHOCTUYECKUX PabOT ABIS-
IOTCS HECJIOXKHBIMU MPPAIMOHAIBHBIMY YPaBHEHUSIMU BU/A «KO-
peHb paBeH YUCIY», «<KOPEHb PaBEH BhIpAXKEHUIO». [/ UX pellle-
HUA He HYXXHO 00J1a/]aTh HUKAaKUMH CIEIMaJbHBIMU 3HAHUAMH,
JOCTATOYHO NTOMHUTH ONpeZeneHne apudMeTUIeCKOTO KBaJpar-
HOTO KOpHf: apudpMeTHIECKUM KBaJPAaTHBIM KOPHEM M3 YKCIa d
Ha3bIBaeTcs TaKOe HeOTpUIlaTeIbHOE YUCIO b, KBaZpaT KOTOPOTO
paBeH a. Takum 06pasoM, /a =b, eciy BBITOTHAIOTCS JBa YCJIO-
BUA:

2) a=b2.
3amMeTuM, YTO B 3TOM OIpeZeIEHUY HUYETO He CKa3aHO O 3HaKe
4HCTa a: ero HeOTPUIATENbHOCTD CIeyeT U3 paBeHcTBa a = b2.
[ToaToMy ZJisi TOTO YTOOHI PELIUTh YpaBHEHUE BHA

valx)=b, rmeb=0,

JIOCTATOYHO BO3BeCTH OOe 4YacTW ypaBHEHUs B KBaJpart, IIOCTe
Yero OHO CBeZETCA K IMHEWHOMY WIU KBaIpaTHOMY YPaBHEHUIO.

Jlns Toro 4yTo6HI pemuTh ypaBHeHue Buza 4/ a(x) = b(x), Hyx-
HO BO3BeCTH 0b6e ero 4acTu B KBaJpaT, PENIUTh MOJIydYeHHOe JIU-
HeWHOe WIX KBaJ[paTHOe YpaBHEHUE U NMPOBEPUTD, BBHITIOIHIETCS
JIY JIs1 HAlIeHHBIX KOpHe# ycinoBue b(x) = 0. Ecu aTo ycinoBue
He BBITIOJIHAETCS, COOTBETCTBYIOIIUM KOPEHD ABIAETCA TOCTOPOH-
HuM. O6paTUM BHUMaHUe Ha TO, YTO MPOBepKa yCeaoBus a(x) =0
ABNAeTcs U3GLITOYHOM: Tak Kak b%(x) = 0 mpu 1060M ZOMyCTH-
MOM 3HaueHHM IlepeMeHHOM, KOpHAMHU ypaBHeHus a(x) = b?(x)
MOT'YT OBITh TOJIBKO T€ YUCJIA, JJIs KOTOPBIX a(x) = 0.

5. Pemnte ypaBHeHUE
v5—4x = 5.

Pemrenue. Bo3eas ob6e yacTu ypaBHEHUS B KBaZpar, IMOJYy-
4uM 5 —4x =25, oTKyza x = —5.
Omeem: —5.

6. Pemnte ypaBHeHUe



Peuwterus 3adau 5 u 6 duazHocmuueckoti pabomst

Eciu ypaBHeHMe uMeeT 6ojiee OZHOTO KOPHS, B OTBETE YKAXKUTE
GOJBIINIT U3 KOPHEH.
Pertenue. BosBeiéM 06e YacTy ypaBHEHUs B KBaJparT:
3—2x = (—x)?,
OTKyZa
x*+2x—3=0.
KopHAMM nosydeHHOr'0 KBaJIpaTHOT'O YpaBHEHUA SBJIAIOTC YUC-

aa —3 u 1. Yesosuio —x = 0 yZOBJIETBOPSAET TOJNBKO X = —3.
Omeem: —3.

17



OTBeTHI:

TpeHupoBo4Has pabora 5

}
}
}
}
}
}
]
]
T5.1 i T5.1. PemuTe ypaBHeHHe
}
]
' 7—6x=7.
]
T5.2 E T5.2. Peminte ypaBHeHUe
}
| 4—-3x =4
}
T5.3 E T5.3. Pemnte ypaBHeHUe
}
E 74+6x=7.
]
T5.4 i T5.4. Pemnre ypaBHEHHE
}
i 9+8x=09.
}
T5.5 i T5.5. Pemure ypaBHeHUE
]
]
i V19—6x = V7.
T5.6 i T5.6. PemuTe ypaBHeHHe
}
}
! v/20—3x = /5.
}
T5.7 E T5.7. Peminte ypaBHeHUE
}
! 1
E 3-9x = 0
T5.8 E T5.8. Peminte ypaBHeHUe
}
| 1 _1
! 3—4x 3
}
T5.9 i T5.9. Pemnre ypaBHeHUe
|
|
1 1
: T ex = 0,25.
|
T5.10 i T5.10. PemTe ypaBHeHHUe
|
|
1 X _
: Vix =2
|
O6paser HanmyucaHust: '
112/34/5/6/7/8/90-, 18




TpenupoBouHas pabora 6

T6.1. Pemiite ypaBHeHUE

5x4+9 = 2x.

Eciu ypaBHeHUe uMeeT 6ojiee OZHOTO KODHS,
MeHBIINH U3 HUX.
T6.2. PemuTe ypaBHeHUE

V7 —6x=—x.

Ecim ypaBHeHUE uMeeT Gosee OHOTO KOPHS,
GOJIbIINI U3 HUX.
T6.3. Pemute ypaBHEHUE

Vx+12 =x.

Ecnu ypaBHeHue uMeeT 6osiee OZHOTO KODHS,
MeHBIINH U3 HUX.
T6.4. Penute ypaBHeHHe

Vx+6=—x.

Ecnu ypaBHeHUe uMeeT 6osiee OZHOTO KODHS,
GOJBINI U3 HUX.
T6.5. Peminite ypaBHeHUe

x249 =2x-3.
Ecu ypaBHeHMe UMeeT 6o/iee OfHOTO KOpPHS,

MEHBIINN U3 HUX.
T6.6. Pemute ypaBHeHUe

Vx24+16=2x—1.

Ecnu ypaBHeHUe uMeeT 6osiee OZHOTO KODHS,
Tpor3Be/leHre KOpHel.
T6.7. Pemute ypaBHeHUE

vV 10+3x = x+4.

Eciu ypaBHeHHE uMeeT 6oyiee OHOTO KOPHSI,
MEHBIINN U3 HUX.
T6.8. Pemute ypaBHeHUe

v/ 1145x =x+3.

Eciu ypaBHeHMe nMeeT 6ojiee OZHOTO KOPHS,
OOJIBIINI U3 HUX.
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T6.1

OTBeTHI:

T6.2
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OTBeTshI: Tpenupogounas paboma 6
T6.9 T6.9. Pemute ypaBHeHUe
2x—5=4—x.
Ecnu ypaBHeHMe nMeeT 6ojee OZHOTO KODHS, B OTBETe YKAXKUTE
GOJBIINI U3 HUX.
T6.10 T6.10. Pemnite ypaBHeHUE

V5—2x=x-1.

Ecim ypaBHeHUME uMeeT Gosiee OHOTO KOPHS, B OTBETE YKAKUTE
MEHBIINK U3 HUX.

O6pa3el] HalTUCAHUS:

112/34/5/6/7/8/90-, 20




TpuroHomerpudeckue ypaBHEeHUH.
PenteHust 3aa4 7 ¥ 8 JMarHOCTUYECKOM pabOThI

OcHoOBHasi Wjesd pelleHUs JI60r0 TPUTOHOMETPHUIECKOTO
ypaBHeHuUs (B AUarHOCTUYECKUX paboTax 3To 3ajauusi 7 u 8) 3a-
KJIFOYAEeTCs B €T0 CBEAEHUHU K OHOMY WUIM HECKOJIBKUM TIPOCTEH-
[TUM TPUTOHOMETPUYECKUM YPABHEHUAM, TO €CTh K YPaBHEHUSIM
BHZA

sinx =a, cosx=a, tgx=a.

@opMyIIBI I pelleHns MPOCTENINX TPUTOHOMETPUYECKUX YPaB-
HEHUU TIPUBOZAATCA B JTIOO0OM y4eOHUKe, AT UX MOBTOPEHUS U
IpefHA3HAYeHa 3Ta Ipynna 3ajad. [IoCKOIbKy OTBETOM K 3a/a-
HUAM C KPAaTKUM OTBETOM MOXKeT OBITh TOJIBKO ILIeJI0€ YHCIO WIN
JecsaTudHasa Apobb, B KaueCTBe JOIOJTHUTETHHOIO YCJIOBUS Tpe-
6yeTcsi 0TOOpaTh JMO0 HAWUMEHBIIUN TTOMOXKUTENbHBI KOPeHb
ypaBHeHUs, 1160 HAaMOOJBININI OTPUIIATENbHBIN KOpeHb. [1oaTo-
My BMECTO IlepexoZia OT YpaBHEeHU

cos(f(x)) =m (rme |m| <1)
K YPaBHEHHUIO
f(x) =xarccosm+2nk, keZ,
OBIBaeT 11e1ecO00pa3Ho MePENTH K COBOKYITHOCTH

f(x) = arccosm + 27k,
keZ, neZ.
f(x) = —arccosm+2nn,

AHaJIorU4YHOe 3aMedyaHue CIIpaBeAJIMBO AJid YpaBHEHUA BUAa
sin(f(x)) =m  (rAe |m| < 1).
COOTBCTCTBYIOH.IEUI COBOKYITHOCTD B 3TOM CiIyda€ UMEET BUA:

f(x) = arcsinm + 27k,
. keZ, neZ.
f(x) = m—arcsinm+27n,

VYpaBHeHnue tg(f(x)) =m paBHOCWIBHO YPABHEHUIO

f(x) =arctgm+nn, ne<Z.

7. Pemure ypaBHeHUE



Pewenus 3adau 7 u 8 duazHocmuueckoii pabomol

B oTBeTe 3amUIINTE HAMMEHbBIITNH ITOTOXKUTEIbHBIN KOpPEHb ypaB-
HEHUNA.

nx /3
Pemtenue. 13 JaHHOIO ypaBHEHUA COS 3 = 5 HaxoAuM, uTo
% = %+27‘cn, ne€z, mmbo % = —%—I—an, mez,

OTKy/la IIoJIyYaeM:

x=%+6n, ne€Z, nubo x=—%+6m, m € Z.

HavMeHbpIIMM NOJIOKUTENbHBIM KOPHEM B IIEpPBOM CJIy4ae fBJA-
etcsa x =0,5 (mpu n=0), a Bo BTopoMm ciy4ae x =5,5 (mpum=1).
3HAYUT, HAUMEHBIIUH TTOJIOKUTENbHBIA KOPEHD TaHHOT'O YPaBHe-
Hud paseH 0,5.

Omsem: 0,5.

X

8. Pemnre ypaBHeHue tg 7= —1. B orBeTe 3anuunTe Hau-

GOJIBIINIA OTPULIATETHHBIN KOPEHb YPAaBHEHUA.
X
Pewtenue. 13 faHHOIO YypaBHEHUA tg 7= —1 HaxozuM, 4TO

T
——4+7tn, nez,

OTKyZa
x=-1+4n, ne€Z.

Haubonmbmmm oTpULIaTETbHBIM KOPHEM YPaBHEHUS SBJISETCS
x=—1 (upu n=0).
Omeem: —1.

22



TpeHupoBouHas pabora 7

T7.1. Peuinte ypaBHeHUe
sin7tx = 0.

B oTBeTe 3anumuTe HaUOOMBIINI OTPUIIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUA.
T7.2. Pemiute ypaBHeHUE

sintx = 1.

B oTBeTe 3anuirTe HaMeHBIINH NTOIOKUTEIbHbIN KOPeHb ypas-
HeHUA.
T7.3. Peminute ypaBHeHMe

sin27tx = —1.

B oTBeTe 3anuInuTe HAUOOMBINNI OTPUIATENBHBI KOPEHb YPaB-
HeHUs.
T7.4. Pemnte ypaBHeHUE

X
cos = 0.

B oTBeTe 3anuuIrnTe HaMMeHbBIINH MTOJIOXKUTEbHbIN KOPEHb YpaB-
HEHUA.
T7.5. Peminte ypaBHeHUE

costx = 1.

B oTBeTe 3anumIrnTe HaMMeHBIINH ITOJIOXKUTEbHbIN KOPEHD YpaB-
HeHUS.
T7.6. Pemute ypaBHeHUe

™ _
cos - = 1.

B oTBeTe 3anumuTe HaUOOMBIINI OTPUIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HEHU.
T7.7. Pemnte ypaBHeHUE

nx _ V3

sm? = 7

B oTBeTe 3amUIINTE HAMMEHBIITHN ITOTOXKUTETbHBIN KOpPEHb ypaB-
HEHUNA.
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OTBeTHI: Tpenuposounas paboma 7

T7.8 T7.8. Pemnte ypaBHeHUE
cos X — _V3
18 — 2
B oTBeTe 3anuuInTe HaMMeHbBIIHH ITOJI0XKUTEIbHBIN KOPEHb YPaB-
HeHUs.
T7.9 T7.9. Pemute ypaBHeHMe
. TIX
in 75 = —0,5.
sin 75 0,5
B oTBeTe 3anuuInTe HaUOOMBIINI OTPULIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUs.
T7.10 T7.10. Peminte ypaBHeHUE
X
Cos = = —0,5.
B oTBeTe 3anuuInTe HaUOOMBIINI OTPUIIATENBHBIN KOPEHD YPaB-

HEHUNA.

O6pa3el] HalTUCAHUS:
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TpeHupoBouHasa pabora 8
T8.1. Pemtrite ypaBHeHMe
X
tg 4 = 0.

B oTBeTe 3anuuInTe HaAUOOMBIINI OTPULIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUs.
T8.2. Pemiute ypaBHeHUE

X
tgﬁ =1.

B oTBeTe 3anuIrMTe HaMMEHbBIINH MTOJIOKUTEIbHbIN KOPEHD YPaB-
HeHUs.
T8.3. Pemiute ypaBHeHUE

tg— =—1.

B oTBeTe 3anuuInTe HaUOOMBIINI OTPUIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUA.
T8.4. Penute ypaBHeHUe

gy = V3.

B oTBeTe 3anuIrMTe HaMeHBIINH NTOMOXKUTEIbHBIN KOPeHb ypas-
HEHUs.
T8.5. Pemnre ypaBHeHMe

gy =—V3.

B oTBeTe 3anumInTe HaUOOMBIINI OTPUIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUS.
T8.6. Pemute ypaBHeHUe

X 1

812 T 3
B oTBeTe 3anuIrTe HaMeHBIINH NTOMOXKUTEIbHBIN KOPeHb ypas-
HeHUA.
T8.7. Pemnite ypaBHeHUE

X 1

tg o = ——=.

6 V3
B oTBerTe 3anumuTe HaUOOMBIINI OTPUIIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUS.
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OTBeTHI: TpeHuposouHas paboma 8

T8.8 T8.8. Pemure ypaBHeHUE
X
ctg— = 0.
€72
B oTBeTe 3anumIMTe HaMMeHBIINH ITOJI0XKUTEbHbIN KOPEHD YPaB-
HeHUS.
T8.9 T8.9. Pemnte ypaBHeHUE
X
tg = = 1.
ctg g
B oTBeTe 3anumuTe HaMOOMBIINI OTPUIIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUA.
T8.10 T8.10. Pemiute ypaBHeHUE

ctg% =-1.

B oTBeTe 3anuuIrTe HaMMEHbBIINH ITOIOXUTEIbHBIN KOpeHb ypaB-
HeHUS.

O6pa3el] HalTUCAHUS:
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IlokasaTejbHbIE YPAaBHEHHUA.
Pemrenus 3aza4 9 u 10 AUarHoCTUIECKOM pPabOThI

PemreHvie GONBUIMHCTBA ITOKa3aTENbHBIX YpaBHEHUH MOCTe
HEKOTOPBIX IPeoOpa3oBaHuil CBOAUTCS K PELIEHUIO OJHOTO WIU
HEeCKOJIbKUX NPOCTeHIINX IToKa3aTeJbHbIX YpaBHeHUN BUza

af® = q° (otkyza f(x) =c)

WK
a/® = q8®  (orkyza f(x) = g(x)),

rae a > 0; a # 1. VIMeHHO K IPOCTeNIIINM TIOKa3aTeTbHBIM YpaBHe-
HUSM IIOCJIe OZHOTO-IBYX OYEBU/HBIX IPe0Opa30oBaHUl CBOAATCA
ypaBHeHud 9 u 10 AuarHocTHYecKux pabor.

9. PemmuTe ypaBHeHue 74X =49,

Pemienue. [epenuinemM ypasHeHue B Buge 74 = 72, otkyza
4 — x =2 u, 3HaYUT, X = 2.

Omeem: 2.

10. Haiigure KopeHb ypaBHEHUs

()" =

Pemenne. IlepefiiéM B 06eUx 4acTsIX ypaBHEHUsS K OCHOBA-
HUIO 9, 3alMcaB ypaBHEHUE B BUJE

9—9—x — 92x’

OTKyZa
-9 —x = 2x,

W, 3HAYMT, X = —3.
Omegem: —3.
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OTBeTHI:

TpenupoBouHas pabora 9

}

}

}

}

}

}

]

]
T9.1 i T9.1. Permte ypaBHEHUE

}

i 6" = 36.

]
T9.2 | T9.2. Pemure ypaBHeEHUE

i 6127 =4~

}
T9.3 i T9.3. PemuTe ypaBHeHHUe

}

}

] 16+x _ l

: 6 = 3¢
T9.4 i T9.4. Pemvite ypaBHEHUE

]

! 184+x __ l

E 8 =63
T9.5 i T9.5. HalizuTe KOpeHb YpaBHEHUA

}

| 1 7+x

} - —

: () =4
T9.6 i T9.6. Hatiiute KOpeHb YpaBHeHUA

}

] 1 6+x _

E (g) = 36.
T9.7 i T9.7. Pemute ypaBHEHUE

}

' 2%.3* = 36.

}
T9.8 i T9.8. Pemute ypaBHeHMe

E 52.)(‘—1 .5.)(‘—1 — 5.

[}
T9.9 i T9.9. HaiiauTte KOpeHb ypaBHEHUS

}

} 5 x

i (3) =14
T9.10 i T9.10. Pemure ypaBHEHUE

|

: 5°.27% = 0,4.

i

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

O6paser HaUCaHUA:
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TpeHupoBoyHas pa6ora 10
T10.1. Peminte ypaBHEeHUE

7X—3 — 73X+1

T10.2. Pemiute ypaBHeHUE

511—x — 5x—9'

T10.3. Peminte ypaBHeHUE
6x—8 — 369(—18.

T10.4. Pemnite ypaBHEeHUE
6'>7* = 36".

T10.5. Peminte ypaBHeHUE

(-7

T10.6. Pemnte ypaBHeHUE

4 _ L 3x—=7
11 _(11) .

T10.7. Pemute ypaBHEeHUE

1311—){ — 711—)6'

T10.8. Hatiaute KopeHb ypaBHEeHUA

1113—x — 5)(—13.

T10.9. Peminite ypaBHeHUE

277X =100-57.

T10.10. Hatizute KOpeHb YpaBHEeHUA

2%.3% = 3674,
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Jlorapudmudeckue ypaBHeHUS.
Pemrenus 3aza4 11 u 12 AuarHoctTuyeckoii paboThI

Pemrenuie oueHb MHOT'MX JIOTapUPMUUIeCcKIX YpaBHEHMU 1Tociie
HEKOTOPBIX ITPeoOpa3oBaHuil CBOAUTCS K PELIEHUIO OJHOTO WIU
HECKOJIbKUX ypaBHeHUY Buza

log, f(x)=b wm log, f(x)=Ilog,g(x),

raea>0,a#1.

Jnsa pemenus ypaBHenus log, f(x) =b AocTaTodyHO TOIBKO
3HAHUA OIpeZiesieHns Jorapudma, U3 KOTOPOTO BBITEKAET, UTO
f)= ab (ycroBue f (x) > 0 mpu 3TOM, OYEBUAHO, BBITIOTHIETCA,
T.%. a®>0).

U3 ypaBHeHus log, f (x) =log, g(x) crexyer, uro f(x) =g(x).
B cuny mocyieiHEro paBeHCTBA OCTATOYHO TPOBEPUTH KOPHH TIO-
JIY4EHHOTO YpaBHEHUs Ha BBITOJHEHME TOMBKO OZHOTO M3 Hepa-
BeHCTB f(x) > 0 ysmbo g(x) > 0. B camom gerne, ecmu g(xg) > 0,
TO B CWIy paBeHCTBA f(Xy) = g(xy) momyuum, uto u f(xy) > 0.
3azauusa 11 u 12 guarHocTHUYeCKUX paboT MpeACTaBIAIOT cobOoi
ypaBHEHUS YKa3aHHBIX TUTIOB M CBOAATCS B OOJBIIMHCTBE CIy4a-
€B K JINHEHHBIM YpaBHEHUSIM.

11. Pemute ypaBHEHUE
log,(5+x) = 2.
Pertenue. V3 onpeseneHus jorapudma ciegyeT, 4To
5+x = 4%,

oTkyza x =11.
Omeem: 11.
12. Pemiute ypaBHeHUE

log;(2x —3) = log; (18 — x).

Pentenue. [1ockoNbKYy OCHOBAaHUA JIOTapUPMOB paBHEI, MOXK-
HO IIepelTH K crcTeMe

2x—3=18—x,
2x—3> 0.

KopneM ypaBHeHUs cucTeMBI ABdgeTcA yncio 7. [Ipu x =7 Hepa-
BEHCTBO CUCTEMBI, OYE€BU/IHO, BBHIIIOJIHEHO.
Omeem: 7.
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Pewterus 3adau 11 u 12 duaeHocmuueckoli pabomuwt

JlorapudgmMuyueckue ypaBHEHUs, COAiEpKallle TTepEMEHHYIO B
OCHOBAHUU JiorapridMa, KOTOPbIE MOTYT BCTPETUTHCA B 4acTH 1
EI'D, He CIMIIKOM CWIBHO OTJIMYAKOTCA 110 YPOBHIO CJIOKHOCTU OT
YPaBHEHUH, coiepKalUX JTOTapudMBbl TOTBKO C TIOCTOSTHHBIM OC-
HOBaHUeM. Hy>XHO JinIb He 3a0hIBaTh 3aMMChIBATD JOTIOTHUTEb-
HBIE OPaHUYEHUs: BBIpAXKEHUE, CTOAIEE B OCHOBAHUH Jioraprd-
Ma ¥ cofiepKallee IepeMeHHY0, ZODKHO OBITh MOJIOXKUTETHHO U
OTJIMYHO OT €AVUHULIBI.

PeminM B kayecTBe IpUMepa ypaBHEHUE

logs_, 169 = 2.
I[To onpegeneHvio orapudma HaX0AUM, YTO
(5—x)? =169,

puYeM
5—-x>0, 5—x#1.

U3 ypasrenusa (5 — x)2 = 169 nomydaem, 4To
5—x=13 mmbo 5-—x=-—13.

ITocneaHee paBeHCTBO NPOTUBOPEYUT YCIOBUIO 5 — x > 0. 3Ha-
4uT, 5 —x =13, oTkyza x =—8.

PaccMoTpuMm elié ofnH NPOCTOM Ha MEPBBIM B3IV NIpUMeEp,
KOTOPBIH TOPOY BBI3BIBAET 3aTPYyAHEHMUA, IOCKOIbKY OCHOBAHUA y
JIorapuMOB 3/leCh pa3INyHbI (IIpaBza, BEIpaXKeHUA 1107 3HaKaMU
JlorapudMOB OZWHAKOBBL — UMEHHO 3TO U JaeT KJIIOY K pelle-
HUIO). PemiuMm ypaBHeHUe

log;; (19 — x) =log;5(19 — x).

J1s pellleHUdA 3TOTO IIpUMepa MOXXHO pacCy/JaTh M0-pa3Ho-
My. BcmoMHUM, 4TO jlorapudM — He YTO MHOe, KaK 0603HauYeHNe
TokasareJss CTeleHU. VI3 ypaBHeHUA CjefyeT, 4To 4ucjio 19 — x
JIOJDKHO OJHOBPEMEHHO fIBJIATHCA U CTeleHblo uucia 11, u cre-
neHbo yrcaa 13. ITocaegHee BO3MOXKHO, JUIIb €C/IM KaXKABIM 13
ToKa3aresield paBeH HYJIIO, T. €. eC/IU

19-x=11°=13°=1,

OTKyZa x =18.
Jpyroii criocob 3akitouaercs B Iepexozie K HOBOMY OCHOBA-
HUIO, B Ka4eCTBe KOTOPOI'O B JAHHOM cJIydae Jiydiine BbiOpaTh 11
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Peuwterus 3adau 11 u 12 duaeHocmuueckoii pabomut

wiu 13. [Tepeiizas, HanpuMep, K OCHOBaHUIo 11, moryqum

log,;(19—x)

log;5(19—x) = log,, 13

Jlanee ocraeTcs mepeHeCcTH cjlaraeMble B JIEBYIO YacCTh U BHIHECTU
OOILINI MHOXKUTED:

1 19—
log,; (19 —x) — log,; (19 —x) _

log;; 13— 7
1
log11(19 —X) (1 - m) =0.
IMockonbKy 1 — I ! # 0, monyuum, uTo log;;(19 —x) =0,
0g;; 13

otkyza 19 —x=1, x=18.
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TpeHupoBoyHasa pabora 11

T11.1. Pemte ypaBHEeHUE
logs (7 —x) = 2.
T11.2. Pemnte ypaBHeHUe
log;(6—x) = 3.
T11.3. Pemite ypaBHEHUE
log,(4—x) = 3.
T11.4. HaiizuTe kopeHb ypaBHEHUA
log,o(x—6) =0,5.
T11.5. HatiguTe KOpeHb ypaBHEHUS
log% 6—x)=-2.
T11.6. HaiizuTe kopeHb ypaBHEHU
log% (7—x) = —-2.
T11.7. HaiizuTe kopeHb ypaBHEHUA
log% 9—x)=-2.
T11.8. Pemnte ypaBHeHUe

logs_,. 81 =2.

Ecin YpaBHEHHE NMEET 6osee OAHOT'O KOPHsA, B OTBETE YKaKUTE

GOJBIINH U3 HUX.
T11.9. Pemure ypaBHeHUe

log;_,. 25 =2.

Ecin YpaBHEHHE NMEET 6osee OAHOT'O KOPHsA, B OTBETE YKaKUTE

GOJBIINH U3 HUX.
T11.10. Pemnte ypaBHeHUe

log,_,64 = 2.

Ecin YpaBHEHHE MEET 6osee OAHOT'O KOPHsA, B OTBETE YKaKUTE

MEHBIINHI U3 HUX.
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OTBeTHI:

T11.2

T11.3

T11.4

T11.5

T11.6

T11.7

T11.8

T11.9

T11.10

O6pa3sel HaMUCAHUA:
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OTBeTHI:

TpeHupoBouHasa pabora 12

)
1
1
)
)
)
|
T12.1 i T12.1. Haiigure KOPEeHb YpaBHEHUA
1
" logs(x+11) = log,(x+11).
1
)
T12.2 i T12.2. PemyTe ypaBHeHuUe
)
' logg (x4 17) = logg(2x + 7).
)
)
T12.3 i T12.3. Pemure ypaBHeHHUe
)
E log;,(4x —9) = log;, x.
)
T12.4 | T12.4. PemuTe ypaBHeHMe
)
E log,;(x* — 2x) = log,5 (x? — 24).
1
T12.5 | T12.5. HaiiauTe KOpeHb ypaBHEeHUs
1
E logs (7 —x) = logs (1 —x) +1.
)
T12.6 i T12.6. PemuTe ypaBHeHHe
1
E logs x = —logg (14— x).
1
T12.7 i T12.7. HaiiiuTe KOpeHb ypaBHEHUS
)
' logy(2x +5) = 0,5-log; (x+11).
1
1
T12.8 i T12.8. Haiiaure KopeHb ypaBHEHUA
|
' 2-log,(3x —5) =log,(15—x).
|
|
T12.9 i T12.9. PemuTe ypaBHeHNe
|
! log; (3 —x) = loge(3 —x).
|
|
T12.10 i T12.10. Pemute ypaBHEHUE
|
! log,;(x+5) = log;q(x+5).
i
|
|
|
|
|
|
|

O6paser HaUCaHUA:
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JluarHocTudyeckasa pabora 1

J1.1. Pemute ypaBHEeHUE

[1.2. Pemnte ypaBHeHUe

1 2 1

Zx° =163.

3 3

Eciu ypaBHeHUMe UMeeT 6oJiee OJHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIUIINTE
MEHBIIUHN 13 KOPHEH.

[1.3. Pemnite ypaBHeHUE

x+15
x—15

4.

[1.4. Pemnte ypaBHeHUE

x+8 _ x+8
5x+7 ~ 7x+5"

Ecnu ypaBHeHHe nMeeT 6ojiee OJHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIHIINTe
GOJBINNIT U3 KOPHEH.
A1.5. Pemurte ypaBHeHUE

[ 1
15—4x — 0,2.

[1.6. Pemrrite ypaBHeHUe
Vv5—4x = —x.

Eciu ypaBHeHMe uMeeT 6ojiee OZHOTO KOPHS, B OTBETE YKAXKUTE
GOJIBIINI U3 HUX.
J1.7. Pemiite ypaBHeHMe

sinmtx = —1.

B oTBeTe 3anuIrTe HaMeHBIINH NTOMOKUTEIbHBIN KOPeHb ypas-
HeHUs.
[1.8. Pemnute ypaBHeHUE

. X
sin 5= = 0,5.

B oTBeTe 3amUIINTE HAMMEHBIITHH ITOJTOKUTEIbHBIN KOpPEHb ypaB-
HEeHHA.
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OTBeTHI:

J11.2

/1.3

1.4

AL1.5

J1.6

2.7

J11.8

O6pa3er] HaITMCAHUS:
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OTBeTHI: Juaznocmuueckas paboma 1
1.9 J11.9. HaiiainTe KopeHb YpaBHEHUS
1 9+x _
(5) =sn
J1.10 J11.10. HaiizuTe KopeHb ypaBHEHUS
1 x+8 o
(5) =9
J1.11 J1.11. Pemiute ypaBHeHUE
log,(8+x) = 2.
1112 A1.12. Pemute ypaBHeHUe
log,(5+x) = log, (15— x).

O6paser HaUCaHUA:

1/2/3|4/56/7/8/90—, 36




JluarHoctTudyeckasa pabora 2

J2.1. Pemute ypaBHeHUE
x*+9=(x+9)>

[2.2. Pemiute ypaBHeHUE
2x*—9x—5=0.

Ecnu ypaBHeHHe nMeeT 6osiee OZHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIUIINTe
GOJBIINI U3 KOPHEH.
[2.3. Pemiute ypaBHeHUE

x+5
~_5 = 9.
[12.4. Pemute ypaBHeHUe
x = X
T x+5°

Eciu ypaBHeHHMe UMeeT 6oJiee OJHOTO KOPHS, B OTBETE 3aIUIINTE
MEHBIINUHN U3 KOpHeU.
J2.5. Pemte ypaBHeHUe

6—5x =6.

[12.6. Pemute ypaBHEeHUE

Vv 7+6x =x.

Eciu ypaBHeHUe uMeeT 6ojiee OZHOTO KOPHS, B OTBETE YKAXKUTe
MeHbBIINH U3 HUX.
[2.7. Pemiute ypaBHeHMe

cosmtx = 0.

B oTBeTe 3anumuTe HaUOOMBIINHI OTPUIIATENBHBIN KOPEHD YpaB-
HEHUs.
[2.8. Pemute ypaBHeHME

tg% = /3.

B oTBeTe 3amUIINTE HAMMEHBIITHH ITOTOKUTEIbHBIN KOpEHb ypaB-
HEeHHA.

J12.1

OTBeTHI:

J12.2

J12.3

A2.4

J12.5

[2.6

J12.7

J12.8

O6pa3er] HaITMCAHUS:
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OTBeTHI: JuaznHocmuueckas paboma 2
2.9 [2.9. Pemiute ypaBHeHME
85 = 64.
J12.10 [12.10. Pemnte ypaBHEHNUE
877" = 64".
n2.11 [2.11. Halifute KOpeHb YpaBHeHUA
log,s(x—4) =0,5.
1212 [2.12. Peminte ypaBHeHUE
: logs (x?+2x) = logs (x*+10).

O6paser HaUCaHUA:

112/34/5/6/7/8/9,0/-, 38




JluarHocTu4eckasa pabora 3

A3.1. Pemute ypaBHeHUE

(x —6)* = —24x.
[3.2. Pemiute ypaBHeHUE

2x* —15x+7 =0.

Ecnu ypaBHeHUe UMeeT 6oJiee OJHOTO KOPHsA, B OTBETE 3aIUIINTE
MEHBIINUHN U3 KOpHeU.
[3.3. Pemnte ypaBHeHUe

9 _
x2—16

Ecnu ypaBHeHHe nMeeT 6osiee OZHOTO KOPHSA, B OTBETE 3aIUIINTe
GOJBIITNI U3 KOPHEH.
[13.4. Pemnte ypaBHEHNUE

1.

13x
2x2—-7

Ecnu ypaBHeHHe nMeeT 6ojiee OJHOTO KOPHSA, B OTBETe 3aIUIINTe
MEHBIINH 13 KOpHel.
[3.5. Pemute ypaBHeHUe

8—7x=28.

[13.6. Pemiute ypaBHeHUE

V8 —7x =—x.

Ecnm ypaBHeHUME uMeeT Gosiee OHOTO KOPHS, B OTBETE YKAKUTE
OOJIBIITNI U3 HUX.
J3.7. Pemiute ypaBHeHUe

X V2

sin g =~ -

B oTBeTe 3anumInTe HaUOOMBIINI OTPUIATENBHBIN KOPEHD YPaB-
HeHUA.
[3.8. Pemiute ypaBHeHMe

X 1

tg o = ——=.

6 V3
B oTBeTe 3anuiIrTe HaMeHBIINH NTOMOXKUTEIbHBIN KOPEeHb ypas-
HeHUA.

A3.1

OTBeTHI:

/3.3

A3.4

A3.5

A3.7

/3.8

O6pa3er] HaITMCAHUS:
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OTBeTHI: JAuazHocmuueckas paboma 3
A3.9 [13.9. Pemite ypaBHeHUe
9> =81.
/13.10 /13.10. Pemnte ypaBHeHHE
97 = 817"
n13.11 [3.11. Haligute KOpeHb YpaBHEHUA
logss(x—5) =0,5.
1312 [13.12. HaiizuTe KopeHb YypaBHEHUS
: log;(x —6) = logs (x —6).

O6paser HaUCaHUA:

1/2/3|4/56/7/8/90—, 40




JluarHocTudeckas pabora 4

J4.1. Pemnte ypaBHeHUE

2x+7)? = (2x—1)>.

[4.2. Pemute ypaBHeHUe

Ecin YpaBHEHHE UMEET Gosee OAHOT'O KOPHA, B OTBETE 3aIIUIIINUTE

MEHBIIUHN 13 KOPHEH.
[4.3. Pemiute ypaBHeHUe

Ecin YpaBHEHHNE UMEET Gosee OAHOT'O KOPHA, B OTBETE 3aIIUIIINUTE

MEHBIINUH U3 KOpHeu.
J14.4. Pemute ypaBHeHHe

Ecin YpaBHEHHE NUMEET Gosee OAHOT'O KOPHA, B OTBETE 3aIlIUIINUTE

MEHBIINUH 13 KOpHel.
J4.5. Pemnte ypaBHeHUE

[14.6. PemuTte ypaBHeHUe

MeHBIINH U3 HUX.
[4.7. Pemute ypaBHeHUe

B oTBeTe 3anummTe HaUOOMBIINI OTPUIATENBHBIN KOPEHD YpaB-

HEHUs.
[4.8. Pemnite ypaBHeHUEe

B oTBeTe 3anuiIrTe HaMeHBIINH NTOMOKUTEIbHbIN KOPeHb ypas-

HEeHHA.

1 5
7

1
X —97.

_ 8x+25

x+8 °

11x
2x2+5

5—2x

v/ 6+5x = x.

Ecin YpaBHEHHE MEET 6osee OAHOT'O KOPHsA, B OTBETE YKaKUTE

X
2

X
gy =

41

V2

COS—H5 = ——F5 .

1
3

2

1.

J14.1

OTBeTHI:

J4.3

Ji4.4

4.5

A4.7

J4.8

O6pa3er] HaITMCAHUS:
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OTBeTHI: JuaeHocmuueckas paboma 4
4.9 J14.9. Hatizute KOpeHb ypaBHEHUSA
1 3+x
(5) =o
J4.10 [14.10. Hatizute KopeHb ypaBHEHUA
23+x =0 4 53+x.
411 J14.11. PemuTte ypaBHeHUE
log, 549 = 2.
Ecnu ypaBHeHMe nMeeT Oojee OZHOTO KODHS, B OTBETe YKAXKUTE
MEeHbIINH U3 HUX.
J4.12 [4.12. Peminte ypaBHeHUe

logs (7 — x) = logs (3 —x) + 1.

O6paser HaUCaHUA:
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JluarHocTudyeckasa pabora 5

A5.1. Pemute ypaBHeHUEe

X2 =11 = (x—11)%

[5.2. Pemnte ypaBHeHUe

x® = (5x—4)3.

Ecnu ypaBHeHUEe nMeeT 6osiee OZHOTO KOPHs, B OTBETE YKAKUTE

OOJIbIINI U3 HUX.
[5.3. Pemnte ypaBHeHUe

ay i3 4xE3
x X
[5.4. Peminte ypaBHeHMe
R )
x=5x+7)= a2

Ecnu ypaBHeHUe nMeeT 6osiee OZHOTO KOPHs, B OTBETE YKAKUTE

HaVMEHBIINH U3 HUX.
A5.5. Pemnte ypaBHeHUe

x2—9—4 ~0
V=7x

[5.6. Peminite ypaBHeHUe

vV —2—x4/3—-2x=3.

Ecnu ypaBHeHUe nMeeT 6osiee OZHOTO KOPHs, B OTBETE YKAYKUTE

GOJBIINI U3 HUX.
[5.7. Pemiute ypaBHeHMe

. Y . T
SIN 7TX COS ~ = COS TTX SInN .

B oTBeTe YKaXure HanOObIINHI OTpHHaTeJIbeIﬁ KOpPEHb.

[5.8. Pemnte ypaBHeHMe

B oTBeTe YKaXure HauMEHbIINH U3 TeX KOpHefI, KOTOpBIE 60J1B-

mre 3.

6

X
cos— =0,5.

6
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OTBeTHI:

A5.2

/5.3

5.4

A5.5

5.6

5.7
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OTBeTHI: JuazHocmuueckas paboma 5
A5.9 [15.9. Peunite ypaBHEeHUeE
2
A5.10 A5.10. Pemnte ypaBHeHUE
8-16*-6-4+1=0.

Eciu ypaBHeHMe nMeeT 6ojee OZHOTO KODHS, B OTBETe YKAXKUTE

60BN U3 HUX.
5.11 A5.11. Pemute ypaBHeHHE

log; (x? —12) = log; (—x).

215.12 [15.12. Pemure ypaBHeHUe

log, 2=7) = log,,4(x+4).

Eciu ypaBHeHMEe uMeeT 60siee OHOTO KOPHS, B OTBETE YKaKUTE
MEHBIIUN U3 HUX.

O6paser HaUCaHUA:
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OTBeThI

JuarHoctuyeckas pa60Ta

1.22. 2.-0,5. 3.-10. 4.—4. 5.-5. 6.-3. 7.0,5. 8 -1. 9.2. 10.-3. 11.1L
12. 7.

TpenupoBouHas pa6ora 1 (T1)
1.12. 2.12. 3.-0,5. 4.-0,5. 5.6. 6.—4,5. 7.0. 8.-10. 9.2,5. 10.-3,5.

TpenupoBouHas pa6ora 2 (T2)
1.-0,5. 2.0,5. 3.-3. 4.7. 5.-8. 6.0,25. 7.2. 8.—-2. 9.-7. 10.-10.

TpeHupoBouyHas pabora 3 (T3)
1.-2. 2.-25. 3.-1. 4.2. 5.—4. 6.-7,2. 7.10. 8.0,5. 9.5. 10.5.

TpenupoBouyHasa pa6ora 4 (T4)
1. -6. 2.10. 3.1. 4.—-6. 5.3. 6.-5. 7.5. 85 9.-6. 10.0,5.

TpenupoBouHas pa6ora 5 (T5)
1.-7. 2.-4. 3.7. 4.9. 5.2. 6.5. 7.-0,5. 8. —1,5. 9.—1,5. 10.4.

TpenupoBouHasa pabora 6 (T6)
1.2,25. 2.-7. 3.4. 4.-2. 5.4. 6.3. 7.-3. 8.1 9.3. 10.2.

TpenupoBouHasa pa6ora 7 (T7)
1.-1. 2.0,5. 3.-0,25. 4.2. 5.2. 6.-7. 7.2. 8.15. 9.-2. 10.—4.

TpeHupoBouyHas pabora 8 (T8)
1.-4. 2.3. 3.-1,5. 4.1. 5.-2. 6.2. 7.—-1. 8.2. 9.-6. 10.12.

TpenupoBouHas pa6ora 9 (T9)
1.5. 2.6. 3.-18. 4.-20. 5.-9. 6.-8. 7.2. 81 9.—-1. 10.-1.
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Omeembt

TpenupoBouHasa pa6ora 10 (T10)
1.—-2. 2.10. 3.28. 4.6. 5.12. 6.1,5. 7.11. 8.13. 9.5. 10.8.

TpenupoBoyHas pa6ora 11 (T11)
1. -18. 2.-21. 3.-4. 4.13. 5.-43. 6.-57. 7.-40. 8.-3. 9.-2. 10.15.

TpeHupoBoyHas pa6ora 12 (T12)
1. -10. 2.10. 3.3. 4.12. 5.-2. 6.7. 7.6. 8.5 9.2. 10. 4.

JuarHoctuyeckas pa6ora 1 (1)

1.10. 2.-7. 3.25. 4.1 5.-2,5. 6.-5. 7.1,5. 8.0,5. 9.-11. 10.—-4. 11.41
12. 5.

JuarHocrudeckas pabora 2 ([2)
1. 4. 2.5. 3.4. 4.—4. 5.—6. 6.7. 7.—-0,5. 8.1. 9.4. 10.3. 11.9. 12.5.

JuarHoctuyeckas pa6ora 3 ([3)

1. -6. 2.05 3.5 4. -05 5 -8 6.-8 7 -2. 85 9.3 10.-9. 1L 1L
12. 7.

JuarHoctuyeckas pa6ora 4 ([14)

1. -1,5. 2. -8. 3. -5 4.05. 5 —2. 6.6. 7.-1,5. 8 0,5. 9. —5. 10. —2.
11.12. 12.2.

Juarsoctudeckas pa6ora 5 (ZI5)

1.6. 2.4. 3.1. 4.-8. 5.-5. 6.-3. 7.-0,75. 8.10. 9.-2. 10.-0,5. 11.—4.
12. 3.
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Copep:xaHue
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